



WWW.
USRPLUS
2024
.ro

Dragi colegi

În primul rând, mulțumesc!

Pentru că mi-ați fost alături în acești 4 ani, pentru că mi-ați oferit șansa să fiu părtăș și să contribui la acest parcurs politic unic. Unic pentru România și unic pentru o regiune în care democrația, deschiderea și libertatea au făcut pași serioși înapoi în ultimii ani.

Existența și evoluția USR, admirată și studiată la nivel european, arată că există și alt mod de a privi lumea și de a construi viitorul.

Născut în 2016 într-un context de efervescentă de noi mișcări politice în întreaga Europă, USR este printre foarte puținele care nu numai că a supraviețuit unui ciclu electoral intens, început în condiții dificile de opoziție, dar a și crescut și luptă pentru a realiza în prezent viziunea și reformele pe care oamenii acestei țări,

votantii noștri și nu numai, ni le-au cerut. Noi am răzbit acolo unde partide similare din democrației mult mai consolidate, au eșuat. Noi, împreună, am reușit.

Ni s-a încredințat o responsabilitate uriașă și am înțeles sa o luăm în serios. Am înțeles că putem fi în același timp și eficienți și diferiți. Și bine intenționați și pragmatici. Și diverși și solidari. Suntem toate lucrurile acestea și-o arătăm zi de zi.

Am început ca mișcare politică a străzii și în patru ani de zile am devenit al treilea partid parlamentar, **astăzi USR PLUS e la guvernare** și este un partid care contează, așa cum am promis.

Am fost acolo împreună și creștem împreună.

Acesta e doar începutul. Pentru că suntem obligați ca în **2024** să ne asumăm guvernarea ca principal partid al dreptei moderne și unul dintre cele mai importante ale României.

Iar asumarea guvernării în **2024**, un număr mult mai mare de consilieri locali, primari și consilieri județeni e, pentru noi, o datorie și o obligație.

Pentru că acesta e parcursul firesc.

De ce spun asta?

În **2017**, când mi-ați acordat încrederea pentru a deveni președintele partidului într-un moment de cotitură pentru noi și pentru societate, **USR avea:**

1.500
de membri

50
de filiale

43
parlamentari

54
consilieri locali la București

Astăzi, în **2021**, după ce am trecut împreună prin 4 campanii și 4 runde de alegeri generale, unele în condiții grele de criză sanitară, **USR PLUS** a ajuns la guvernare și avem:

64.040
de membri

1.478
de filiale

80
de parlamentari

8
europarlamentari

41
de primari

1.655
de consilieri locali

108
consilieri județeni

14
prefecți

29
subprefecți

+ 50
secretari de stat, președinți și vicepreședinți de agenții guvernamentale

În cei 4 ani de când sunt președinte USR, acum USR PLUS, pot spune cu mâna pe inimă că am reușit ca partid să trecem cu bine prin toate etapele de creștere și maturizare. Am ieșit după fiecare etapă un partid mai puternic, mai organizat și pregătit pentru noi încercări.

În **2017** am preluat conducerea unei mișcări politice, la început de drum, care reușise să convingă și să adune laolaltă puțin peste o mie de entuziaști, care ajunseseră în Parlament și în administrația locală din București și învățam să facem opoziție la ciuma roșie. Partidul tocmai luase decizia curajoasă să se poziționeze împotriva Referendumului pentru familia tradițională și criza de leadership declanșată de această poziționare a fost prima mare încercare peste care a trebuit să trecem împreună. Sunt mândru de cum am gestionat situația și de decizia pe care ne-am asumat-o ca partid atunci. Decizie confirmată ulterior de votul românilor.

În **2018** USR a început strângerea de semnături pentru organizarea referendumului **„Fără penali în funcții publice”**. Pe parcursul a câtorva luni am reușit să strângem de la cetățenii din România **1.000.000 de semnături**. A fost primul mare proiect pe care mi l-am asumat, l-am coordonat și, alături de colegii mei, am bătut țara în lung și-n lat și

am strâns semnăturile, atunci când nimeni nu ne dădea nicio șansă.

Odată cu succesul acestei campanii, am dus partidul la următoarea etapă de dezvoltare - o mai bună organizare internă. Ne-am consolidat bugetul, am construit o nouă organigramă, am profesionalizat aparatul de lucru al secretariatului general și ne-am ocupat temeinic de extindere.

În **2019** partidul nostru și-a asumat printr-un referendum intern, cu o majoritate covârșitoare, o orientare ideologică - **centru dreapta modern** - și a votat un **program de guvernare**. Cea mai mare parte a angajamentelor de guvernare asumate în 2019 sunt astăzi parte din programul de guvernare al Coaliției și din reformele care vor fi finanțate prin **Programul Național de Redresare și Reziliență**.

Ca urmare a acestor eforturi de profesionalizare, am reușit ca în 2019 să creștem numărul membrilor la peste 15.000 și 555 de filiale. Anul 2019 a marcat și începutul celui mai amplu proiect pe care l-am întreprins ca președinte - **fuziunea USR PLUS**. Proiectul fuziunii a început prin candidatura noastră sub forma Alianța USR PLUS în cadrul alegerilor europarlamentare, în urma cărora am câștigat 8 locuri de eurodeputați.



După mii de ore de negocieri, după ce am candidat împreună, în diferite formule, alianță electorală sau alianță politică, după ce am obținut rezultate formidabile împreună, în anul **2020** am devenit un singur partid: USR PLUS. Am crezut din prima clipă că aceasta este singura noastră șansă de a da României o alternativă credibilă, am lucrat pentru acest proiect, am fost mereu prezent în dinamica partidului și sunt în continuare sigur că a fost decizia corectă și că USR PLUS este singura soluție pentru modernizarea României.

Ce înseamnă, concret, modernizarea României: în cele aproape **8 luni de guvernare**, atât eu cât și colegii mei din Guvern - **Cătălin Drulă, Cristian Ghinea, Stelian Ion, Claudiu Năsui, Ciprian Telean, Ioana Mihăilă și Vlad Voiculescu** - am făcut eforturi mari pentru a pune pe agenda publică angajamentele noastre de guvernare. Nu a fost ușor, pentru că dinamica unui Guvern de coaliție nu înseamnă întotdeauna ritmul de reforme pe care ni l-am dori și ne-am angajat în fața electoratului să îl susținem.

Cu toate acestea, la mai puțin de 1 an de guvernare, putem veni astăzi în fața voastră cu angajamente concrete realizate, din care amintesc:

1

Bugetul național - **ministerele USR-PLUS au gestionat un buget de 47 miliarde de lei**, cu execuții bugetare peste 85% la 6 luni și cu o rectificare pozitivă pentru noi obiective de investiții până la sfârșitul acestui an;

2

Planul Național de Redresare și Reziliență - **29,2 miliarde de euro pentru reforme și investiții** până în 2026;

3

Peste **1 miliard de euro plăți către beneficiarii de proiecte din fonduri europene din acest exercițiu financiar**, un record absolut pentru perioada ianuarie - iunie 2021;

4

Infrastructură:

- **au început lucrările la 172 km de autostrăzi și drumuri expres**
- **au fost semnate contracte pentru alți 360 de km**
- **au fost lansate licitații pentru 667 km de autostrăzi**
- **au fost asfaltați 520 km de drum național**

5

Alocare istorică prin PNRR pentru:

- **autostrăzile din România: 3 miliarde de euro pentru 434 de km de autostradă**
- **transportul feroviar: 3,8 miliarde euro pentru modernizare infrastructură, trenuri electrice, creșterea vitezei și centralizări electronice pentru aproape 4000 km de linie ferată**

6

Legile justiției finalizate și puse în consultare publică - în prima sesiune legislativă din toamnă vor intra la vot în Parlament

7

Deblocarea concursurilor de admitere în magistratură și declanșarea selecției pentru funcțiile de conducere ale Parchetului General, DNA și DIICOT

9

Lista de 1000 de medicamente esențiale pentru pacienții din România, compensată 100%, aprobată

11

Măsuri necesare pentru tratamentul marilor arși în România, inclusiv suport prin telemedicină pentru spitalele nespecializate

13

Reforma companiilor de stat din subordinea Ministerelor conduse de USR PLUS

15

Implementarea rețelelor 5G și finalizarea Codului comunicațiilor

8

Strategia Națională pentru recuperarea prejudiciilor provenite din infracțiuni finalizată

10

Implicare activă a tuturor membrilor USR PLUS din Guvern în campania de vaccinare, campanie coordonată de Premier

12

Concursuri pe bune pentru managerii de spital din România

14

Scheme de sprijin pentru mediul antreprenorial finalizate (Start-up Nation - peste 300 de milioane de lei) sau în curs de plată către beneficiari - HoReCa - 2,5 miliarde

16

Roșia Montană în UNESCO



Acesta este doar începutul **USR PLUS** la guvernare.

*Drumul nostru nu se oprește aici, mai avem multe de făcut împreună pentru România. De aceea, vin astăzi în fața voastră și vă cer încrederea și sprijinul pentru un nou mandat prin care să consolidăm **USR PLUS la guvernare în 2024**. Avem datoria morală să ne ducem la bun sfârșit angajamentele și reformele asumate pentru o Românie modernă.*

În **2020** am început să realizăm ceea ce am promis în **2017** când am preluat conducerea partidului.

Vom fi acolo, la guvernare, și în **2024**! Vom fi prezenți, vom fi puternici, vom fi, doamnelor și domnilor, rezistenți, hotărâți și eficienți! Suntem aici pe termen lung pentru că **USR PLUS** este schimbarea de care are nevoie România.

Mergem împreună mai departe.